

国务院关税税则委员会发布公告

下月起我国降低部分商品最惠国税率

关税总水平将由上年的9.8%降至7.5%

A 调整后的关税总水平 略高于欧盟，低于大多数发展中国家

今年以来，国务院关税税则委员会贯彻落实党中央、国务院决策部署，陆续出台了一系列自主降低关税的新措施。

一是全面降低药品关税。今年5月1日药品全面降税，将包括抗癌药品在内的所有普通药品和具有抗癌作用的生物碱类药品，有实际进口的中成药等共28个税目的进口关税调整为零，同时还较大幅度降低了抗癌药品生产、进口环节增值税税负。

二是相当幅度降低汽车进口关税。今年7月1日对218个税目的汽车及零部件降税。降税后，我国汽车整车税率已低于发展中国家的平均水平，符合我国汽车产业实际，将推动行业结构调整和资源优化配置，有望在一定程度上推动汽车价格调整，让消费者得到更多实惠。

三是较大范围降低日用消费品关税。今年7月1日对

1449个税目的日用消费品降税，平均降税幅度达56%，将直接让广大消费者受益，促进国内产业提高竞争力，满足人民美好生活需要。

四是较大范围降低部分工业品等商品关税。今年11月1日将对1585个税目的机电设备、零部件及原材料等工业品实施降税。此举有助于吸引更多外资，增加国内有效供给，助力产业升级，助力企业在全球范围内配置资源，降低生产成本。

国务院关税税则委员会办公室有关负责人表示，以上四次自主降税，以及今年7月1日根据信息技术协议扩大范国谈判成果实施的第三步降税，将使我国关税总水平由上年的9.8%降至7.5%。调整后的关税总水平略高于欧盟，低于大多数发展中国家，处于中等偏低水平，与我国发展中国家地位和发展阶段基本匹配。

B 坚定不移奉行 互利共赢的开放战略

关税总水平是我国货物贸易领域开放程度的重要指标之一。该负责人表示，今年以来自主降低关税总水平主要考虑了以下原则：

——坚持扩大开放，关税保护的水平要适度。我国货物贸易规模全球第一，已经具备了进一步扩大开放的经济基础，但贸易发展质量和效益与发达国家相比尚有差距，因此应适当降低关税总水平。

关税是合规的保护手段，关税水平应与产业竞争力相适应，要鼓励良性竞争，过度保护不利于产业发展和提高质量。

——税率调整要统筹兼顾，降税商品要突出重点。关税税率调整要兼顾生产需要和消费需求。重点降低国内需求较大、有助于产业转型升级的商品税率，努力增加人民群众需求比较集中的特色优势产品进口，不断增强企业和公众获得感，满足产业结构和消费结构的升级需要。

《国务院关税税则委员会关于降低部分商品进口关税的公告》

为适应产业升级、降低企业成本和满足群众多层次消费等需求

自2018年11月1日起，降低部分工业品等商品的最惠国税率

降税商品共 1585 个税目

约占我国税目总数的 19%

平均税率由 10.5% 降至 7.8%

平均降幅为 26%



本次降税主要涉及

- 纺织品
- 石材、陶瓷、玻璃制品
- 部分钢铁及贱金属制品
- 机电设备及零部件，如金属加工机械、纺织机械、工程机械、输变电设备、电工器材、仪器仪表等
- 资源性商品及初级加工品，如非金属矿、无机化学品、木材及纸制品、宝玉石等

同时

随着关税总水平尤其是药品、日用消费品

进口关税的下调

**相应下调进境物品
进口税（俗称行邮税）
的税目税率**

从国务院关税税则委员会了解到

2018年以来，经过连续多次自主调整，我国关税总水平将由上年的 9.8% 降至 7.5%，平均降幅达 23%

适当降低关税，有利于促进对外贸易平衡发展，推进高水平对外开放，也有利于统筹利用国际国内两种资源，推进国内供给侧结构性改革。

新华社记者 秦迎 编制

C 1585个税目商品 平均税率由10.5%降至7.8%

此次降税涵盖了人民生产和生活所需的众多工业品等商品，共涉及1585个税目，平均税率由10.5%降至7.8%，平均降幅约26%。主要包含四部分：

一是降低在国内有相当生产能力和水平的商品进口关税。包括纺织品、建材、贱金属制品、钢材等，共677个税目，平均税率由11.5%降至8.4%。

二是降低部分机电设备进口关税。包括纺织、轻工、工程、通用、金属加工及动力机械，农机、输变电设备、电工器材、仪器仪表及相关设备零部件等，共396个税目，平均税率由12.2%降至8.8%。

三是降低部分资源性商品及初级加工品进口关税。包括非金属矿、无机化学品、木材及纸制品、宝玉石等，共390个税目，平均税率由6.6%降至5.4%。

四是降低有利于促进贸易便利化的商品进口关税。主要是整合部分同类或相似商品的税率，适当减少税率的等级。税级过多会给企业带来一些困难，此次整合或减并税率，共122个税目，平均税率由12.3%降至8.5%。

随着关税总水平尤其是药品、日用消费品进口关税的下调，进境物品进口税（俗称行邮税）的相关税目税率也同步调整。该负责人说，一方面鉴于我国已对绝大多数药品实施了零关税，相应将药品的行邮税税率由30%调整为15%。同时，对按国家规定减按3%征收进口环节增值税的进口抗癌药品，按照货物税率征税。另一方面，将税目2、3的税率分别由30%和60%调整为25%和50%。规定数额以内个人自用、合理数量进境物品免税规定维持不变。

D 降关税新措施 最终惠及百姓

将于11月1日实施的降税措施主要针对生产所需的机电设备、零部件和原材料等工业品降税，更多是通过降低国内企业的生产成本，提高国内企业的供给能力和水平，间接改善国产品的性价比，最终惠及百姓。

该负责人说，适当降低部分机电设备及零部件的进口关税，有利于引进国外先进技术设备、增加有效供给、助力我国产业升级，也有利于形成良性竞争、促使国内相关产业提高技术水平和供给质量。适当降低部分原材料的进口关税，既可降低企业生产成本、缓解经济发展面临的资源匮乏的瓶颈压力，也有利于贯彻绿色发展理念，推动供给侧结构性改革。

不过，这位负责人表示，降低关税也可能给国内相关产业带有一定的压力和挑战，需要相关企业积极应对，加快转型升级、提质增效，以创新发展迎接挑战，不断提高自身的竞争力。

（新华社北京9月30日电 记者韩洁）

国内汽油、柴油价格“三连涨”

国家发展改革委9月30日发布消息



按照现行成品油
价格形成机制
自2018年
9月30日24时起

河南职称评审： 师德、医德有问题“零容忍” 学术造假“一票否决”

新华社郑州9月30日电（记者王林园）记者从河南省职称工作座谈会上获悉，该省今后评职称不再“唯论文”“唯资历”“唯学历”，师德、医德有问题“零容忍”，学术造假“一票否决”。

据介绍，河南职称申报将突出分类评价，按照精细化原则，充分体现专业特点和行业要求，分类建立体现不同职业、不同岗位、不同层次专业技术人员的评价标准，科学、客观、公正评价人才，让各类人才的价值得到充分尊重和体现。同时，破除“唯论文”“唯资历”“唯学历”倾向，突出创新创造，增加技术创新、专利、技术推广、标准制定等评价指标的权重，将科研成果转化取得的经济效益和社会效益作为职称评价的重要业绩条件。

河南省人力资源和社会保障厅相关负责人介绍，今后评职称将坚持“德才兼备，以德为先”的评价导向，重点考察职业道德，对师德有问题、医德有问题的参评者实行“零容忍”，对学术造假“一票否决”。

山东对不合格疫苗问题 涉及单位及相关人员问责

据新华社济南9月30日电（记者闫祥岭）记者9月30日获悉：根据山东省政府、山东省纪委监委疫苗问题调查组对吉林长春长生公司不合格疫苗流入山东省后相关职能部门及人员履职情况的调查结果，经山东省委常委会会议研究决定，对以下人员及单位予以严肃问责：

对山东省卫生和计划生育委员会党组书记、主任燕来予以诫勉；

对山东省食品药品监督管理局党组书记、局长马越男予以诫勉；

免去左毅山东省卫生和计划生育委员会党组成员、副主任职务；

免去辛仁东山东省食品药品监督管理局党组成员、副局长职务；

免去赵吉来山东省卫生和计划生育委员会疾病预防控制处处长职务；

免去晓燕山东省食品药品监督管理局药品化妆品市场监督管理处处长职务；

免去毕振强山东省疾病预防控制中心党委书记、主任职务；

免去徐爱强山东省疾病预防控制中心党委副书记、副主任职务；

责成山东省卫生和计划生育委员会、山东省食品药品监督管理局向山东省委、省政府作出深刻检查。

美食7折起 服装5折起

当红风采 吾悦童星梦想秀
时间:10月1-4日 地址:二号门外

当红美装 品牌秋装红人秀
时间:9月30日 地址:二号门外

当红家庭 15份全家福线上抽
重阳节场内消费积分可抽奖
HOTLINE: 0898-68101700

当红宝贝 亲爱宝贝小课堂
时间:10月19-28日 地点:一楼连廊

当红会员 优惠正正当红
10月1日-7日
1元单品超值购
2倍积分限时抢
积分免费停车立减5元
活动以店铺/现场公示为准

备注：具体活动详情见店内海报或咨询商家。[如有调整，以实际活动为主]

广告



美好新海南 购物新天堂

2018年
(第三届)海南国际旅游岛

Hainan International Tourist Destination Shopping Festival

购物节

金秋海购折扣季 时尚百货商圈活动

主办单位：海南省商务厅

9.30-10.31

